

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Белобородова Владимира Анатольевича на автореферат диссертации Рогозина Дмитрия Сергеевича «Клинико-морфологические особенности, диагностика и лечение первичного гиперпаратиреоза, сочетанного с уролитиазом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

В последние десятилетия все большую актуальность приобретает проблема диагностики и лечения первичного гиперпаратиреоза. Это объясняется различными причинами. Первичный гиперпаратиреоз является широко распространённым заболеванием во всем мире. При этом его частота в России существенно недооценена, а скрининг гиперкальциемии систематически не проводится. Кроме того, существует недооценка роли первичного гиперпаратиреоза в этиологии нефролитиаза. Пациенты с таким заболеванием проходят многолетнее хирургическое лечение рецидивов уролитиаза без установленной основной патологии – первичного гиперпаратиреоза. И до настоящего времени, некоторые авторы считают, что у таких больных имеет место сочетание двух самостоятельных заболеваний: бессимптомного гиперпаратиреоза и мочекаменной болезни. Остаются недостаточно изученными морфологические и, в особенности, молекулярно-генетические особенности ткани околощитовидных желёз при так называемом «почечном» гиперпаратиреозе.

Всё это обосновало цель исследования, заключающуюся в повышении эффективности диагностики и лечения первичного гиперпаратиреоза, сочетанного с уролитиазом.

В своей работе автор установил, что первичный гиперпаратиреоз в 4,7% случаев является причиной камнеобразования, а гиперкальциемия среди больных уролитиазом встречается в 5-10 раз чаще, чем в общей популяции. Соискатель определил особенности клинического течения почечной формы гиперпаратиреоза, которые проявляются большей пропорцией мужчин, более выраженной гиперкальциемией и меньшей частотой нормокальциемической формы. Несомненной новизной представленного исследования является обнаружение морфологических различий аденомы и гиперплазии паращитовидных желез при иммуногистохимическом исследовании. Работа существенно дополняет современные представления об эффективности хирургического лечения при почечной форме ППТ. Показано, что значимо снижается риск камнеобразования в почках за счет снижения экскреции кальция с мочой, причем эффективность оперативного лечения выше у молодых пациентов.

Проведено обследование достаточного для получения достоверных результатов количества больных: 835 – уролитиазом и 108 – первичным гиперпаратиреозом. При статистической обработке результатов использованы современные методы. Автореферат написан в

традиционном стиле. Выводы вытекают из представленного фактического материала, соответствуют цели работы и поставленным задачам, отражают сущность исследования. Полученные результаты имеют большой практический и научный интерес. Практические рекомендации обоснованы.

Материалы диссертации доложены на 23, 25 и 26 Российских симпозиумах по хирургической эндокринологии, на 3-ей Российской конференции «Мочекаменная болезнь: профилактика, лечение, метафилактика», Москва, 2016; международных конференциях «Актуальные вопросы хирургии», Челябинск 2014, 2016. По материалам диссертационной работы опубликовано 14 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Заключение. Диссертация Рогозина Дмитрия Сергеевича «Клинико-морфологические особенности, диагностика и лечение первичного гиперпаратиреоза, сочетанного с уролитиазом» представляет собой законченное самостоятельное научно-квалификационное исследование, в котором дано новое решение актуальной для хирургии задачи – улучшение диагностики и лечения больных «почечной формой» первичного гиперпаратиреоза. По объему исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями №335 от 24.06.2016 г.), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии
ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
Белобородов Владимир Анатольевич

Данные автора отзыва:

Белобородов Владимир Анатольевич – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 664003, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1. тел. 8 (3952) 703729, mail: bva555@yandex.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

« 17 » 10 2017 г.



Белобородов В. А. удостоверяю
лист по кадровой работе
Рогозина Д. С.
« 17 » октября 2017 г.